



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής
Ανάπτυξης
/ Ταμείο Συνοχής
/ Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Ένταξη του έργου «ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΣΤΟ ΠΑΡΑΚΤΙΟ ΜΕΤΩΠΟ ΤΗΣ Δ.Ε. ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020»

Ο Δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης υπέβαλε πρόταση με τίτλο «ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΣΤΟ ΠΑΡΑΚΤΙΟ ΜΕΤΩΠΟ ΤΗΣ Δ.Ε. ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ» σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. 6546/26-11-2018 Πρόσκλησης με κωδικό 134.6ε, εκδ. 2 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας ΑΞ04 «Υποστήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα σε όλους τους τομείς», του Ε.Π. «Κεντρική Μακεδονία», Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη της πράξης ανέρχεται σε 72.899,88 € και προέρχεται από πόρους του Ταμείου Συνοχής και του Ελληνικού Δημοσίου.

Η πρόταση εντάχθηκε με την υπ' αρ. πρωτ. : 1892/28-03-2019 (ΑΔΑ : 6ΤΗΕ7ΛΛ-ΞΘ4) απόφαση Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας με ποσό 72.899,88 €.

Αντικείμενο της πράξης αποτελεί η σύνταξη Ειδικού Χωρικού Σχεδίου (ΕΧΣ) στο παράκτιο μέτωπο της Δ.Ε. Μενεμένης του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης.

Η παραλιακή αυτή περιοχή ορίζεται στο ΓΠΣ της Δ.Ε. Μενεμένης ως «Περιοχή Ειδικής Προστασίας του Θαλασσιού Μετώπου της ΔΕ Μενεμένης». Στόχος της πρότασης να αντιμετωπιστεί η παραλιακή ζώνη της Μενεμένης ως περιοχή προστασίας ήταν η εναρμόνιση με τις κατευθύνσεις του υπό αναθεώρηση τότε) νέου Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης που πρότεινε την Ολοκληρωμένη Διαχείριση της Παράκτιας Ζώνης Θεσσαλονίκης (ΟΔΠΖ), με σκοπό την «περιβαλλοντική αναβάθμιση και διαμόρφωση του θαλασσιού μετώπου από την περιοχή Καλοχωρίου μέχρι την ΣΤ' προβλήτα, συμπεριλαμβανομένων των εκβολών του Δενδροποτάμου, μέσω ρυθμίσεων θεσμικής προστασίας και χαρακτηρισμού της Ζώνης ως ζώνης περιβαλλοντικής εξυγίανσης, εκπόνησης μελετών διαχείρισης, οικολογικής αναβάθμισης, τοπιακής οργάνωσης και υλοποίησης παρεμβάσεων περιβαλλοντικής εξυγίανσης χωρίς να θίγεται η λειτουργία των νομίμως υφισταμένων βιομηχανικών και εμπορικών εγκαταστάσεων της περιοχής»